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Engenharia Quimica e Biogquimica
Exame deQUIMICA GERAL - 20 de Janeiro de 2014
R = 8.314 JKmol™ = 0.082 atm L malK™; Nj = 6.02%10°% h = 6.62610%* J.s;c = 3x10° m.s"
Duracdo maxima: 2H30m

I
1. Indicar o nome ou férmula quimica dos seguintes pamtos: a) KHPOy; b)

NH4NO,; c¢) PFK; d) fluoreto de estanho(ll); e) fosfato de magmé§) sulfato de

amonio.

2. O élcool cinamico é usado na industria de cosm&tidosua férmula molecular é
CoH100. Calcular a composicdo elementar do alcool ciodn@ o numero de

moléculas existentes numa amostra com 0.469 g.

3. Uma das reacc¢bes que ocorre num alto-forno, ondériaide ferro € convertido em
ferro é:
Fe0s(s) + CO (g)> Fe (s) + CQ(9)

3.1.Acerte a equacgéo quimica.

3.2.Suponha que sdo obtidos 1x88° kg de Fe a partir de 2.820° kg da amostra
contendo F£Os;. Se considerar a reacgcdo completa, qual a % dzgpuade F£O; na
amostra?

3.3.Considerando os valores &¢1°; do FeOs;, CO e CQ respectivamente -822.2
kJ/mol, -110.5 kJ/mol e -393.5 kJ/mol calcular tana da reaccéo.

Il

1. Atomos de berilio4Be, no estado fundamental, sujeitos a radiacio omongitica
de frequéncia 380" s, ficaram ionizados, tendo sido detectados elestrée
ejectados com energias cinéticas de 2874 kJ/md0&11kJ/mol. Explique com

base na configuracado electrénica.
2. Explicar a variacéo do raio atobmico ao longo dpetfodo da Tabela Periddica.

3. O comprimento da ligacdo quimica no ido peréxide®,G maior do que na

molécula de @ Justificar esta afirmacédo com base nas estrutigraswis.



. A densidade do 0zono,;8 o triplo da do metano, GHhas mesmas condi¢des de

presséao e temperatura. Justificar esta afirmacao.

. O é&rgon é um gas inerte usado no interior de laagpadma lampada contendo
argon a 1.20 atm e 18 °C é aquecida até 85 °C wameolconstante. Calcular a

presséo final no interior da lampada.

. Uma solugcéo aquosa que congela a —3 °C entra eficdgbwa 103 °C. Esta

afirmacdao é verdadeira ou falsa? Justificar

v

. Calcular a composicdo do sistema em equilibrio 2gHF Fx(g) + Hx(g), a uma
temperatura para a qual a constante de equilibr@O#, apés a mistura de 4
milimoles de HF(g), 0.1 milimoles dexg) e 0.16 milimoles de #g), hum vaso

com 2 L de capacidade.

. Considere o equilibrio 3 4y) = 2 O; (g), para o qualH® = + 284 kJ. Qual o
efeito resultante de a) diminuir o volume do sigteh) diminuir a temperatura e c)

adicionar Q. Justificar em cada caso.

. Calcular a concentracdo inicial de uma solu¢do ddoaférmico cujo pH no
equilibrio é 3.26, sabendo que(HCOOH) = 1.%10* Comece por calcular a

concentracgéo de ides®".



